



四海主秘夫人純昭女士、家人及親朋好友：大家平安。

我們最摯愛的朋友林四海博士已於 2020 年 12 月 19 日在聯合

醫院仁愛院區蒙主恩召安詳的回到天父的懷抱。距他的生辰 1951 年 1 月 11 日算起來旅居人世 70 年。

我是佛教徒。我喜歡引用證嚴法師的師父印順導師說的，「人的  
一生仙逝就像水面的一片落葉向前流去，如雲消失在遙遠的虛空」。  
林四海如同他的名字一樣，為人四海慷慨豪爽為人處世四平八穩有四  
海之內皆兄弟海闊天空的胸襟。無論過去在衛生署或者衛福部總是本  
著為兄弟姐妹服務的情懷，禮賢下士，謙虛為懷，他總是恭恭敬敬的  
低調協助主管照顧同仁服務大眾，他的兼容大肚以及對事物嫻熟了解  
就是大家公認的 CEO 百寶箱。他從不標榜自己的功勞，衛福部的成  
績其實作為 CEO 的他就是最大的幕後英雄。民國 100 年他重回衛福  
部重當主任秘書犧牲可以拿兩面薪水的待遇及升副署長的機會，他毫  
不計較名利，為邱文達部長兩肋插刀，不為名不為利，以四海為兄弟  
的精神犧牲奮鬥精神令人感動！我和他在元培共事，他在醫院管理方  
面的專業及研究創新帶學生情同父子父女的感情更令我感動！這麼  
有情有義的人真是世間難找。我覺得一個人所以偉大不在於他做了多  
少豐功偉業而是在他照顧了多少人啟發感動了多少人給多少人希望  
影響多少人讓別人更快樂向上。四海就是平凡中的不平凡處處給人方  
便給人希望給人歡喜照顧別人的無名英雄。現在他已經卸下了世上的  
勞苦榮歸天家安息在主耶穌的懷裡。今天看到這麼多的親朋好友來自

海內外東西南北四面八方前來追思可以看出他的好人望！相信他已在天堂雲遊四海享受天堂之樂了！最後祝福海內外的兄弟姊妹親朋好友身體健康萬事如意！以馬內利！